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Svečanom akademijom u Gradskom kinu u Sinju danas je obilježen Dan pobjede nad fašizmom
i Dan Europe. Akademiji je prethodilo polaganje vijenaca kod Spomenika poginulim braniteljima
iz Domovinskog rata i Spomen kosturnice poginulim antifašističkim borcima i žrtvama
fašističkog terora u parku Đardin.

      

  

Autor/ica Ante Botić

  

Centralnu svečanost povodom 70 godina od završetka II. svjetskog rata organizirali su Udruga
antifašističkih boraca i antifašista cetinske krajine, Zajednica udruga antifašističkih boraca i
antifašista Splitsko-dalmatinske županije i Grad Sinj. Svečana akademija održala se pod
pokroviteljstvom predsjednika Hrvatskog sabora Josipa Leke. Prisutnim gostima, antifašistima i
brojnim drugim građanima obratili su se predsjednik Udruge antifašista i antifašističkih boraca
Sinja i Cetinskog kraja Stipan Samardžić, dogradonačelnik Sinja Zlatko Ugrin i Krešimir Sršen,
predsjednik zajednice antifašističkih udruga županije Splitsko-dalmatinske. Svečanosti je uz
nazočio i dopredsjednik Saveza antifašističkih boraca i antifašista Republike Hrvatske Josip
Milat.
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Domaćin ove svečanosti, predsjednik UABA-Cetinskog kraja Stipan Samardžić čestitao je 70.
Obljetnicu, istaknuvši kako se nikada ne smije zaboraviti herojska borba partizana i
antifašističkih boraca  u obrani temeljnih civilizacijskih vrijednosti. Govoreći o doprinosu
Cetinjana u antifašističkoj borbi, Samardžić je kazao:

  

‘Cetinska krajina je dala preko 7 tisuća sudionika u NOB-u tijekom II. svjetskog rata, a u
borbama je poginulo 1338 sudionika antifašističkog pokreta, od čega je na Sutjesci poginulo njih
143. Tijekom II. svjetskog rata okupatori su ubili 1888 stanovnika, zapalili 59 sela Cetinske
krajine i 2933 kuće. Borba Sinjana u NOB-u iznjedrila je nekoliko stotina oficira, od čega šest
zapovjednika brigada, a Cetinski kraj dao je osam narodnih heroja, dok je u koncentracijskim
logorima završilo 479 stanovnika sinjskog kraja, od čega se većina nikada nije vratila svojim
kućama’, istaknuo je Stipan Samardžić.

  

Na kraju svog obraćanja Samardžić je naglasio kako su u Hrvatskoj na snazi novi argumenti u
kojima se ističe da Tito nije isto što i antifašizam.

  

‘To je isto da se kaže da Tesla nije isto što električna struja’, kazao je čelnik antifašističke
udruge Cetinskog kraja, citirajući  prvog hrvatskog predsjednika dr. Franju Tuđmana iz 1999.: ‘S
ZAVNOH-skom Hrvatskom i Ustavom iz 1974., Tito je omogućio pravne osnove za osnutak
sadašnje neovisne, samostalne i demokratske Hrvatske.’  Na kraju svog govora Samardžić je
izrazio zahvalu i poštovanje braniteljima u Domovinskom ratu koji su se snažno suprotstavili
četničkoj pobuni i oružanoj intervenciji.

  

U ime gradonačelnika Ivice Glavana i sinjske gradske vlasti okupljenima u gradskom kinu
čestitke za današnji dan uputio je sinjski dogradonačelnik Zlatko Ugrin.

  

Predsjednik Zajednice udruga saveza antifašističkih boraca i antifašista županije
Splitsko-dalmatinske Krešimir Sršen istaknuo je kako je hrvatski narod dao ogroman doprinos
pobjedi nad fašizmom te da su mnogi Hrvati položili svoje živote u toj borbi, kao i tisuće
Dalmatinaca koji su bili pripadnici proslavljenih partizanskih jedinica.

  

‘Cijeli svijet, za razliku od nekih u našoj zemlji, priznaje veliku nemjerljivu ulogu Tita u borbi za
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slobodu protiv fašističkih snaga’, kazao je Sršen, dodajući kako je opravdana teza da je
narodno oslobodilačka vojska bila četvrta po snazi  vojska u Europi tijekom II. svjetskog rata
koja se borila protiv fašizma.

  

Na kraju svog govora Sršen je istaknuo:

  

‘Danas smo ovdje jer ne prihvaćamo one koji ušutkuju i negiraju antifašističku borbu i žrtve
antifašističkih boraca kao jedan od temelja naše domovine. Danas smo ovdje jer imamo
odgovornost istinu prenijeti novim generacijama, ako znamo da neznanje i manipuliranje s
poviješću donosi nesreću i nove sukobe’, istaknuo je Krešimir Sršen.

  

Iako je bilo najavljeno kako će ovoj svečanosti nazočiti saborski zastupnik i izaslanik
predsjednika sabora Marin Jurjević, on nije bio na sinjskoj proslavi jer je tijekom noći
hospitaliziran u splitskoj bolnici. Tijekom svečanosti je prikazan kratki dokumentarni film o
antifašističkom pokretu u Hrvatskoj.

  

Svečanu akademiju svojim su kulturno-umjetničkim programom upotpunili klape Sinj i Ježinac, a
program su vodili Magdalena Šipić i Vito Perić. Nakon svečanog skupa, na starom košarkaškom
igralištu pokraj Gradskog kina upriličeno je druženje sudionika ove svečanosti uz grah s
kobasicama.

  

Izvor i fotogalerija: ferata.hr
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http://www.ferata.hr/sinj-svecano-obiljezen-dan-pobjede-nad-fasizmom/

